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ВВЕДЕНИЕ 

 

Линейная оптимизация – раздел математического программирования, по-

священный нахождению экстремума линейных функций нескольких перемен-

ных при дополнительных линейных ограничениях, которые налагаются на пе-

ременные. Особенностью задач линейного программирования является то, что  

экстремум целевой функции достигается на границе области допустимых ре-

шений.  

В линейной оптимизации изучается решение задач с помощью надстрой-

ки «Поиск решения», позволяет найти оптимальное решение при нескольких 

входных значениях и наборе ограничений на решение.  

Методические указания «Решение задач оптимизации средствами таб-

личного процессора» рекомендованы для самостоятельной работы студентов 

третьего курса направления подготовки «Экономика», в качестве дополнитель-

ного материала для проведения лабораторных занятий.  

Методические указания содержат теоретические вопросы для само-

контроля, разобранные задания, 15 вариантов типовых  задач, с помощью кото-

рых можно формировать самостоятельную работу студентов по данной теме. 
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Образец выполнения индивидуальной работы 

Пример 1. Фирма выпускает  продукцию четырех видов Р1, Р2, Р3, Р4, 

для изготовления которой используются следующие ресурсы: трудовые, сырье 

и оборудование. Данные по нормам расхода ресурсов на изготовление продук-

ции Р1, Р2, Р3, Р4 представлены в таблице. 

 

Стоимость одной единицы продукции равна: Р1 - 70 у.е.,  Р2 - 50 у.е., Р3 - 

20 у.е., Р4 - 30 у.е. Найти оптимальный план производства каждого вида про-

дукции, максимизирующий  прибыль фирмы. 

Решение: Для решения данной задачи необходимо исходные данные и 

формулы ввести в электронную таблицу (рис. 1), затем воспользоваться 

надстройкой «Поиск решения». 

 

Рисунок 1 – Исходные данные задачи и формулы  
 

Активизировать надстройку «Поиск решения», описать параметры, уста-

новить в параметрах Линейность модели, как указано на рисунке (рис. 2). 
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Рисунок 2 – Установка необходимых параметров задачи в окне  

Поиск решения 
 

Решение представленной задачи будет таким (рис. 3): 

 

Рисунок 3 – Результат расчета поставленной задачи 
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Оптимальный план производства продукции вида Р1 предусматривает из-

готовление 46 ед., а продукцию Р2, Р3, Р4 производить не стоит. Прибыль фир-

мы составляет 3220 у.е. 

Пример  2. Найти максимальное значение:   

max8,8756205,130)( 4321  xxxxXL  при ограничениях 





















4,1,0

89134,105,14

450426

756428,1

4321

4321

4321

jx

xxxx

xxxx

xxxx

j

 

Решение: Представим исходные данные и формулы, как показано на ри-

сунке (рис. 4):    

 

Рисунок 4 – Исходные данные для решения задачи 

Активизировать надстройку «Поиск решения», описать параметры, уста-

новить в параметрах Линейность модели, как указано на рисунке (рис. 5). 

 

Рисунок 5 – Установка необходимых параметров  в окне Поиск решения 
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Решение задачи имеет вид (рис. 6): 

 

Рисунок 6 – Результат расчета надстройки Поиск решения 

 

Пример 3. На четырех фабриках производится мольберт, затем развозится по 

магазинам. Фабрики могут изготавливать в день 235, 175, 185 и 175 мольбер-

тов. Магазины готовы принимать каждый день по 125, 160, 60, 250 и 175 моль-

бертов. Стоимость перевозки мольбертов с фабрики в магазины указана в таб-

лице (у.е.): 

 

  Необходимо минимизировать суммарные транспортные расходы по перевозке 

мольбертов. 

Решение:  

Сначала проверим сбалансированность модели транспортной задачи: 

(235+175+185+175)=(125+160+60+250+175) → транспортная задача является 

закрытой. 

Для решения данной задачи необходимо исходные данные и формулы 

ввести в электронную таблицу (рис. 7), затем воспользоваться надстройкой 

«Поиск решения». 
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Рисунок 7 – Исходные данные и формулы для решения задачи 
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Активизировать надстройку «Поиск решения», описать параметры, уста-

новить в параметрах Линейность модели, как указано на рисунке (рис. 8). 

 

Рисунок 8 – Установка необходимых параметров  в окне Поиск решения 

 

Оптимальное решение:  

Фабрики 

Магазины 

1 2 3 4 5 

1 0 0 60 65 110 

2 125 0 0 0 50 

3 0 0 0 185 0 

4 0 160 0 0 15 

Целевая  ячейка 2260     

 

Минимальные транспортные расходы по перевозке мольбертов составляют 

2260 у.е. 
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Пример 4. На четырех фабриках производится мольберт, затем развозится по 

магазинам. Фабрики могут изготавливать в день 235, 175, 185 и 175 мольбер-

тов. Магазины готовы принимать каждый день по 125, 160, 60, 200 и 175 моль-

бертов. Стоимость перевозки мольбертов с фабрики в магазины указана в таб-

лице (у.е.): 

 

  Необходимо минимизировать суммарные транспортные расходы по перевозке 

мольбертов. 

Решение:  

Сначала проверим сбалансированность модели транспортной задачи: 

(235+175+185+175)>(125+160+60+200+175) → вводим фиктивный магазин. 

Обозначим магазин 6ф, объем необходимых мольбертов равен 50. 

Для решения задачи необходимо исходные данные и формулы ввести в 

электронную таблицу (рис. 9), затем воспользоваться надстройкой «Поиск ре-

шения». 
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Рисунок 9 – Исходные данные и формулы для решения задачи 
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Активизировать надстройку «Поиск решения», описать параметры, уста-

новить в параметрах Линейность модели, как указано на рисунке (рис. 10). 

 

Рисунок 10 – Установка необходимых параметров  в окне Поиск решения 

 

Оптимальное решение:  

Фабрики 

Магазины 

1 2 3 4 5 

1 0 0 60 0 125 

2 125 0 0 15 35 

3 0 0 0 185 0 

4 0 160 0 0 15 

Целевая  ячейка 2060     

 

Минимальные транспортные расходы по перевозке мольбертов составляют 

2060 у.е. 
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Пример 5. На четырех фабриках производится мольберт, затем развозится по 

магазинам. Фабрики могут изготавливать в день 235, 175, 185 и 100 мольбер-

тов. Магазины готовы принимать каждый день по 125, 160, 60, 250 и 175 моль-

бертов. Стоимость перевозки мольбертов с фабрики в магазины указана в таб-

лице (у.е.): 

 

  Необходимо минимизировать суммарные транспортные расходы по перевозке 

мольбертов. 

Решение:  

Сначала проверим сбалансированность модели транспортной задачи: 

(235+175+185+100)<(125+160+60+250+175) → вводим фиктивную фабрику. 

Обозначим фабрику 5ф, объем мольбертов составляет 75 штук. 

Для решения задачи необходимо исходные данные и формулы ввести в 

электронную таблицу (рис. 11), затем воспользоваться надстройкой «Поиск 

решения». 
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Рисунок 11 – Исходные данные и формулы для решения задачи 
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Активизировать надстройку «Поиск решения», описать параметры, уста-

новить в параметрах Линейность модели, как указано на рисунке (рис. 12). 

 

Рисунок 12 – Установка необходимых параметров  в окне Поиск решения 

 

Оптимальное решение:  

Фабрики 

Магазины 

1 2 3 4 5 

1 0 10 60 0 165 

2 125 50 0 0 0 

3 0 0 0 185 0 

4 0 100 0 0 0 

Целевая  ячейка 2024,75     

 

Минимальные транспортные расходы по перевозке мольбертов составляют 

2024,75у.е. 
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Теоретические вопросы 

1. Понятие линейной оптимизации. Типовые задачи оптимизации. 

2. Постановка задачи оптимизации и математическая модель в общем ви-

де. 

3. Понятие «целевая функция». Задание ограничений. Настройка пара-

метров. 

4. Опции окна надстройки Поиск решения. 

5. Опции окна Параметры поиска решения. 

6. Рекомендации по решению задач оптимизации с помощью надстройки 

Поиск решения. 

7.  Этапы построения транспортной задачи.  

8.  Исходные и искомые параметры транспортной задачи.  

9.  Математическая запись транспортной модели. Модели транспортной 

задачи.  

10. Рекомендации по решению транспортной задачи, используя надстрой-

ку Поиск решения. 
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Варианты индивидуальных заданий 

Вариант 1  

1. Найти min
4321

)(  xxxxXL  при ограничениях  



















4,1,0

4
4

13
3

9
2

6
1

8
32

2
1

3

j
j

x

xxxx

xxx
 

2. Предприятие занимается выпуском 2-х типов строительных материалов: ма-

териал S и материал D. Расход на материал S и D исходного продукта №1 и №2 

приведен в таблице:  

 

Спрос на материал D в сутки не превышает спрос на материал S в сутки более 

чем на 1 т., а так же спрос на материал S в сутки не превышает 3 т. Цена 1 т. 

материала S – 3300 у.е., материала D – 4500 у.е. Сколько материала S и матери-

ала D выпускает предприятие, а доход от реализации максимальный? 

3. В трех фирмах имеются телевизоры в количестве 90, 80 и 30 штук, которые 

отправляются в пять магазинов. Магазин №1 готов приобрести  40 телевизоров, 

магазин №2 – 40, магазин №3  – 50, магазин №4  – 30, магазин №5 – 10. Стои-

мость перевозки телевизоров задана матрицей (у.е.): 
















3225

4273

4326

. Составить та-

кой план поставки телевизоров, при котором расходы минимальны. 
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Вариант 2  

1.  Найти max
2

3
1

2)(  xxXL  при ограничениях  






















2,1,0

82

552514

402413

jjx

x

xx

xx

 

2. Витамины А1, А2 и А3, содержатся в двух видах корма №1 и №2. Содержание 

единиц питательных веществ в 1 кг каждого вида корма №1 и №2, представле-

ны в таблице: 

 

Цена 1 кг корма №1 равна 4 ден.ед., №2 – 6 ден.ед. Необходимо составить 

дневной рацион, который будут иметь минимальную стоимость, при этом со-

держание питательного вещества А1 должно быть не менее 9 ед., А2  - не менее 

8 ед.,  А3 – не менее 12 ед. 

3. На трех складах находится товар, который требует для перевозки 70, 90 и 106 

автомашин, этот товар перевозится с помощью автомашин в магазины. Магази-

ну №1 требуется 48 машин товара, магазину №2 – 70, магазину №3  – 50, мага-

зину №4 – 82, соответственно. Цена пробега за 1 км одной машины равна 10 

д.е. Расстояние от склада до магазина представлено в таблице: 

 

Определить оптимальный план перевозки товара от складов до магазинов, при 

котором стоимость перевозки будет минимальна. 
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Вариант 3 

1.Найти min
4321

)(  xxxxXL  при ограничениях  



















4,1,0

4
4

13
3

9
2

6
1

8
32

2
1

3

j
j

x

xxxx

xxx
 

2. Предприятие выпускает два вида продукта C и D. Каждый из продуктов C и 

D, будет обработан машиной 1, 2, 3. В таблице представлено время обработки 

для каждого продукта (в часах): 

 

Время работы первой машины в неделю составляет 30 часов, второй машины – 

36 часов, третьей машины – 40 часов. Цена одного продукта C – 5 у.е., а про-

дукта D – 3 у.е. Предприятию необходимо определить нормы выпуска изделий  

C и D, максимизирующие прибыль. 

3. В трех холодильниках находится мороженое, в первом – 320 кг,  во втором – 

280 кг, в третьем – 250 кг, которое необходимо развести по магазинам. Пять  

магазинов готовы принять мороженое в количестве 160, 130, 110, 220, 230 кг, 

соответственно. Стоимость перевозки 1 кг мороженого задана матрицей 



















881096

2920161530

2415202320

C . Найти такой план перевозки мороженого, при котором 

стоимость будет минимальной. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 

 

Вариант 4  

1. Найти max
2

3
1

2)(  xxXL  при ограничениях  






















2,1,0

82

552514

402413

jjx

x

xx

xx

 

2. Для производства продукции A, B, C предприятие использует определенное  

время обработки на всех четырех устройствах I, II, III, IV. Цена продукции A 

составляет 3долл., В – 5 долл., С – 6 долл. Время работы на I устройстве равно 

84 часа, на II -42, на III – 21, на IV – 42. 

 

Определить план выпуска продукции A, B и C, при максимизации прибыли. 

3. В пунктах A1, A2, A3  находится груз 250, 200, 200 соответственно. Данный 

груз  необходимо доставить в пункты B1, B2, B3, B4, B5 в количестве  120, 130, 

100, 160, 110 соответственно. Матрицей задано расстояние между пунктами (в  

км): 


















3932384235

3532262322

2931353627

D . Определить оптимальный план закрепления по-

требителей за поставщиками груза при условии минимизации общего пробега  

автомобилей.  
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Вариант 5 

1. Найти min1284)( 5431  xxxxXL  при ограничениях   

























5,1,0

210235,811

190268105,0

4608354,0

250429

5432

54321

54321

4321

jx

xxxx

xxxxx

xxxxx

xxxx

j

 

2. Фирма изготовляет две модели  диванов A и S. Для изготовления дивана мо-

дели A требуется 5 кг древесины, а для дивана модели S – 7 кг. На изготовление 

одного дивана модели A уходит три часа рабочего времени, а на изготовление 

дивана модели S – 8 часов. Стоимость одного дивана модели A  составляет 4 

у.е., а стоимость одного дивана модели S – 8 у.е. Сколько диванов каждой мо-

дели должна изготовить фирма, если она  располагает 420 кг древесины и 400 

часами рабочего времени и хочет получить максимальную прибыль? 

3. Составить оптимальный план перевозки грузов от трех поставщиков с груза-

ми 240, 40, 110 т.  к четырем потребителям с запросами 90, 190, 40, 130 т. Сто-

имость перевозок единицы груза от каждого поставщика к каждому потребите-

лю даны матрицей  С=
















620153

107814

89137

.  
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Вариант 6 

 

1. Найти min
4321

)(  xxxxXL  при ограничениях  



















4,1,0

4
4

13
3

9
2

6
1

8
32

2
1

3

j
j

x

xxxx

xxx
 

2. Фирма  занимается составлением диеты, в которой, по крайней мере, содер-

жится, 30 единиц белков, 20 единиц углеводов,  10 единиц жиров и 50 единиц 

витаминов. В таблице указаны цены на 1кг (1 литр) имеющихся продуктов: 

 

Найти оптимальное количество продуктов, при котором стоимость затрат на 

продукты будет минимальна. 

3. Пять предприятий для производства продукции используют три вида сырья. 

Потребности в сырье каждого из предприятий соответственно равны 120, 50, 

190, 60  и 110 ед. Сырье сосредоточено в трех местах его получения, а запасы 

соответственно равны 160, 140, 170 ед. Тарифы перевозок сырья со склада на 

предприятие задается матрицей: 


















56329

38954

12187

С . Необходимо составить та-

кой план перевозок, при котором общая стоимость минимальна.  
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Вариант 7 

1. Найти max
2

3
1

2)(  xxXL  при ограничениях  



























числацелыеxx

j
j

x

x

xx

xx

2
,

1

2,1,0

8
2

55
2

5
1

4

40
2

4
1

3

 

 

2. Фирма занимается производством двух книжных полок модели S и D, для их 

производства используется сырье (доски) и время машинной обработки. Для 

модели S необходимо 3 м2 досок, а для модели D – 4 м2. Поставщики фирме 

предлагают каждую неделю 1700 м2  досок. Модель S требует 12 минут машин-

ного времени, модель D – 30 минут. В неделю можно использовать 180 ч ма-

шинного времени. Какое количество книжных полок каждой модели, необхо-

димо  выпускать фирме, если одна модель S книжной полки приносит прибыль 

2 долл., а модель D – 4 долл. прибыли?  

3. На издание пяти книг тиражом 9000, 6000, 7000, 16000 и 12000 экземпляров,  

используется три сорта бумаги А, В и С в  количестве 12, 10 и 6 т. На одну кни-

гу расход бумаги составляет: 0,7; 0,6; 0,8; 0,5; 0,4 кг. Матрицей задана себесто-

имость тиража книги при использовании соответствующего сорта бумаги:  

















1020162430

1520242418

1025321624

. Определить оптимальное распределение бумажных резер-

вов. 
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Вариант 8 

1. Найти min1284)( 5431  xxxxXL  при ограничениях  

























5,1,0

210235,811

190268105,0

4608354,0

250429

5432

54321

54321

4321

jx

xxxx

xxxxx

xxxxx

xxxx

j

 

2. Производится два вида продукта, при этом используется четыре типа ресур-

сов. В таблице представлены: общее количество ресурсов и норма затрат ресур-

сов на каждый вид продукта. 

 

Цена одной единицы продукта 1-го вида составляет 4 ден. ед., 2-го вида про-

дукта – 5 ден. ед. Определить оптимальный план выпуска продукта каждого 

вида, при условии, что прибыль от реализации продукта максимальна. 

3. Нефтяной компании необходимо создать схему поставки нефтепродуктов от 

четырех нефтеперерабатывающих комплексов к пяти регионам страны.  Мощ-

ности поставщиков и мощности потребителей, а также стоимость перевозок 

нефтепродуктов представлены в следующей таблице (в условных единицах). 

 

Определить оптимальный план перевозок, при этом все мощности нефтепере-

рабатывающих комплексов должны быть реализованы и все потребности реги-

онов должны быть удовлетворены, а стоимость перевозок минимальна. 
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Вариант 9 

 

1. Найти min
4

3
32

2
1

)(  xxxxXL  при ограничениях  



















4,1,0

4
4

13
3

9
2

6
1

10
32

2
1

3

j
j

x

xxxx

xxx
 

2. Предприятие занимается производством изделий вида S1 и S2. Для изготов-

ления изделий каждого вида предприятие может выделить не более 80 кг ме-

талла. Предприятие в сутки может изготовить деталей вида S1 не более 30штук, 

а изделий вида S2 – не более 40 штук. Пи изготовлении одного изделия вида  S1 

используется 2 кг металла, а на изделие вида S2 идет 1 кг металла. Цена одного 

изделия S1 – 3 ден. ед., а изделия S2 – 5 ден. ед. Найти оптимальный план про-

изводства каждого вида изделия S1  и S2, при условии, что предприятие полу-

чит максимальную прибыль. 

3. На запасных трех путях железнодорожной станции A, S и D находятся 60, 80 

и 100 вагонов. Составить план перегона вагонов к четырем пунктам погрузки 

угля, если первому пункту надо 40 вагонов, второму – 60, третьему – 80 и чет-

вертому – 60. Стоимость перегона вагонов с путей к четырем пунктам погрузки 

представлена в виде матрицы (у.е.):  
















1221

1234

4321

. 
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Вариант 10 

 

1. Найти min
2

2
1

3)(  xxXL  при ограничениях  



























числацелыеxx

j
j

x

x

xx

xx

2
,

1

2,1,0

8
2

50
2

5
1

4

40
2

4
1

3

 

2. Фирма производит два вида набора удобрений: обычный и улучшенный. В 

обычный набор входит 3 кг азотных, 4 кг фосфорных и 1 кг калийных удобре-

ний, а в улучшенный – 2 кг азотных, 6 кг фосфорных и 3 кг калийных удобре-

ний. Известно, что для некоторого газона требуется, по меньшей  мере 10 кг 

азотных, 20 кг фосфорных и 7 кг калийных удобрений. Обычный набор стоит 3 

ден. ед., а улучшенный – 4 ден. ед. Определить оптимальное количество набора 

удобрений, для обеспечения эффективного питания почвы и минимизировать 

стоимость. 

3. На фермах имеется молоко в количестве 400 тыс. литров, 310 тыс. литров и 

510 тыс. литров. На переработку молоко могут принять молочные комбинаты 

360, 260, 160, 260 тыс. литров. Стоимость перевозки молока задана матрицей:  

















48117

2837

6573

. Определить план доставки молока к молочным комбинатам при 

условии, что транспортные затраты  минимальны. 
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Вариант 11 

1. Найти min1024)( 5431  xxxxXL  при ограничениях   

























5,1,0

210235,811

190268105,0

4608354,0

250429

5432

54321

54321

4321

jx

xxxx

xxxxx

xxxxx

xxxx

j

 

2. При изготовлении продукции R1 и R2, используется два вида полуфабрика-

тов. В таблице представлен расход полуфабрикатов на реализацию одной еди-

ницы каждого вида продукции R1 и R2. 

 

Использование полуфабриката вида 1 в продукции может составлять не более 

800 единиц, а полуфабриката вида 2 – не более 2400. Цена одной единицы про-

дукции R1 cоставляет 10 ден. ед, а R2 – 35 ден. ед. Определить план производ-

ства продукции, при котором прибыль максимальна. 

3. Фирма занимается производством продукции, используя три вида сырья. На 

трех складах фирмы имеется запас сырья в количестве 160, 140 и 180 ед., по-

требности в сырье каждого из предприятий соответственно равны 120, 50, 180 и 

120 ед. Тарифы перевозок заданы матрицей: 


















6321

8944

2186

С . Составить план 

перевозок сырья со склада к предприятию, при этом общая стоимость перевоз-

ки минимальна. 
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Вариант 12 

 

1. Найти max
4

3
32

3
1

)(  xxxxXL  при ограничениях  



















4,1,0

14
4

8
3

9
2

6
1

10
32

5
1

3

j
j

x

xxxx

xxx
 

2. Фирма изготовляет две модели  диванов A и S. Для изготовления дивана мо-

дели A требуется 5 кг древесины, а для дивана модели S – 7 кг. На изготовление 

одного дивана модели A уходит три часа рабочего времени, а на изготовление 

дивана модели S – 8 часов. Стоимость одного дивана модели A – 4 у.е., стои-

мость одного дивана модели S – 8 у.е.  Какое количество диванов каждой моде-

ли может изготовить фирма, если она  располагает 420 кг древесины и 600 ча-

сами рабочего времени и хочет получить максимальную прибыль? 

3. В трех фирмах имеются телевизоры в количестве 90, 60 и 30 штук, которые 

отправляются в пять магазинов. Магазин №1 готов приобрести  40 телевизоров, 

магазин №2 – 30, магазин №3  – 40, магазин №4  – 70, магазин №5 – 10. Стои-

мость перевозки телевизоров задана матрицей (у.е.): 
















3225

4273

4326

. Составить та-

кой план поставки телевизоров, при котором расходы минимальны. 
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Вариант 13 

 

1. Найти max254)( 5431  xxxxXL  при ограничениях   

























5,1,0

210235,810

190268105,0

4608254,0

250425

5432

54321

54321

4321

jx

xxxx

xxxxx

xxxxx

xxxx

j

 

2. Фирма изготовляет две модели  кухонных гарнитуров K и L. Для изготовле-

ния кухонного гарнитура модели K требуется 15 кг древесины, а для кухонного 

гарнитура модели L – 17 кг. На изготовление одного кухонного гарнитура мо-

дели K уходит восемь часов рабочего времени, а на изготовление кухонного 

гарнитура модели L – 10 часов. Стоимость одного кухонного гарнитура модели 

K  составляет 9 у.е., а стоимость одного кухонного гарнитура модели L – 12 у.е. 

Сколько кухонных гарнитуров каждой модели должна изготовить фирма, если 

она  располагает 820 кг древесины и 900 часами рабочего времени и хочет по-

лучить максимальную прибыль? 

3. На трех заводах производится 120, 180, 90 холодильников. Четыре магазина 

готовы приобрести холодильники в количестве соответственно 80, 90, 160 и 90 

штук. Тарифы поставок от завода до магазина заданы матрицей: 



















6851

9262

4916

С . Определить оптимальный план доставки холодильников с за-

вода в магазин, при этом затраты должны быть минимальны. 
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Вариант 14 

1. Найти min
2

2
1

5)(  xxXL  при ограничениях  



























числацелыеxx

j
j

x

x

xx

xx

2
,

1

2,1,0

8
2

2

50
2

5
1

4

40
2

4
1

2

 

2. Предприятие производит четыре вида пироженного K1, K2, K3, K4. Для их 

производства  используется три вида крема S1, S2, S3. Все данные расходов на 

единицу продукции представлены в таблице: 

     

Определить оптимальный план выпуска пироженного каждого вида, если при-

быль предприятия от реализации максимальна. 

3. На трех складах №1, №2, №3 находится кукуруза 120, 140, 240 т., которую 

нужно отправить на завод: заводу А необходимо 70 т., заводу В – 90 т., заводу  

С – 190 т., заводу К – 140 т. Стоимость доставки 1 т. кукурузы со склада в ука-

занные пункты, задана матрицей: 


















6851

9262

4916

С . Составить оптимальный 

план перевозки кукурузы из условия минимума стоимости перевозки. 
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Вариант 15 

 

1. Найти min
4

3
3

2
21

)(  xxxxXL  при ограничениях  



















4,1,0

4
4

3
3

9
2

6
1

10
32

2
1

3

j
j

x

xxxx

xxx
 

2. Предприятие занимается производством изделий вида К1 и К2. Для изготов-

ления изделий каждого вида предприятие может выделить не более 90 кг ме-

талла. Предприятие в сутки может изготовить деталей вида К1 не более 40 

штук, а изделий вида К2 – не более 60 штук. Пи изготовлении одного изделия 

вида  К1 используется 3 кг металла, а на изделие вида К2 идет 2 кг металла. Це-

на одного изделия К1 – 3 ден. ед., а изделия К2 – 5 ден. ед. Найти оптимальный 

план производства каждого вида изделия К1  и К2, при условии, что предприя-

тие получит максимальную прибыль. 

3. В трех фирмах имеются телевизоры фирмы LG в количестве 140, 80 и 60 

штук, которые отправляются в пять магазинов. Магазин №1 готов приобрести  

40 телевизоров, магазин №2 – 50, магазин №3  – 60, магазин №4  – 70, магазин 

№5 – 10. Стоимость перевозки телевизоров задана матрицей (у.е.): 
















3125

4263

4325

. 

Составить такой план поставки телевизоров, при котором расходы минималь-

ны. 
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